



Ф. 8716; on 1, g. 163 11.1-2

ПАРТИЯ
"Демократический выбор России"

№ 3-10/12

16.12.2000

ПОЛИТСОВЕТ ПАРТИИ

ЗАЯВЛЕНИЕ

«Об угрозе свободе слова, законности и частной собственности»

События последних дней все больше дают оснований для вывода о том, что в нашей стране происходит отход от базовых конституционных ценностей. Сегодня под угрозой оказываются все основные идеалы либерализма - свобода, собственность, законность.

Новый виток преследования телекомпании НТВ со стороны государственных чиновников свидетельствует о явном стремлении государства монополизировать электронные СМИ. Если сопоставить и другие факты (закрытие неудобных региональных телекомпаний, преследование журналистов в целом ряде регионов, фактическое возобновление дела против журналиста Пасько и т.д.), то в действиях властей явно намечается тенденция по свертыванию свободы слова.

Содержание утвержденных Президентом военной доктрины, доктрины национальной безопасности, доктрины информационной безопасности ревизуют конституционное положение о том, что «человек, его права и свободы являются высшей ценностью». Высшей ценностью в доктринах признаются интересы государства. А это в свою очередь говорит о том, что под угрозой находится и другая ценность либерализма - законность.

Если учесть тот факт, что у нас до сих пор нет гарантий частной собственности, а прокремлевские фракции в Государственной Думе голосуют против частной собственности на землю, то и другая ценность либерализма - частная собственность - оказывается под угрозой.

Мы обращаемся ко всем партиям и общественным организациям провести совместную конференцию по координации наших усилий по защите свободы слова, демократии, законности и собственности.

Мы призываем КС СПС обсудить на своем ближайшем заседании вопрос об угрозах демократическим свободам.

Председатель

Е.Гайдар